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Μήνυμα ενότητας και στήριξη της οικογένειας 
από την Γεωργία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτάστηκε την Κυριακή 17 Μαΐου 
2026 στη Γεωργία η Ημέρα Αγιότητας της Οικογένειας, η οποία 
φέτος, για πρώτη φορά, πραγματοποιείται απόντος του 
μακαριστού Πατριάρχη Γεωργίας κυρού Ηλία.

Ωστόσο, ο φετινός εορτασμός συνέπεσε με ένα ιστορικής σημασίας γεγονός: την 
πρώτη Πατριαρχική Θεία Λειτουργία του νέου Πατριάρχη κ.κ. Σιώ Γ’, ως του 142ου 
Προκαθημένου της Εκκλησίας της Γεωργίας, στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας 
Τριάδος στην Τιφλίδα.

Από τις πρωινές ώρες, κλήρος και λαός συγκεντρώθηκαν στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Γεωργίου Κασβέτι στην Τιφλίδα, απ’ όπου ξεκίνησε πανηγυρική λιτανευτική πομπή 
προς τον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος. Χιλιάδες πιστοί ακολούθησαν πεζή τη 
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διαδρομή, ενώ ένα τεράστιο πλήθος ενώθηκε με όσους ήδη βρίσκονταν 
συγκεντρωμένοι στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος. Αντίστοιχες εκδηλώσεις 
πραγματοποιήθηκαν και σε πολλές άλλες πόλεις της χώρας, μεταξύ των οποίων το 
Ρουστάβι, το Κουτάισι, το Γκόρι, το Μπατούμι, το Τελάβι και η Μτσχέτα, 
αναδεικνύοντας τον πανεθνικό χαρακτήρα της ημέρας.

Με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ. Σιώ Γ’ συλλειτούργησαν ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Πρέσοβ και πάσης Τσεχίας και Σλοβακίας κ.κ. Ραστισλάβ και 
Ιεράρχες του Οικουμενικού Πατριαρχείου, καθώς και αντιπροσωπείες των 
Εκκλησιών Αλεξανδρείας, Αντιοχείας, Ιεροσολύμων, Ρωσίας, Σερβίας, Βουλγαρίας, 
Ελλάδος, Αλβανίας και Πολωνίας. Το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας εκπροσώπησε o 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρθαγένης κ. Μελέτιος και την Εκκλησία της 
Ελλάδος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Παύλος.

Η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, με την ευκαιρία 
της παρουσίας της επισήμου Πατριαρχικής Αντιπροσωπείας στην Τιφλίδα για την 
πρώτη Πατριαρχική και Συνοδική Θεία Λειτουργία του νεοεκλεγέντος Πατριάρχου 
Γεωργίας Σιώ Γ’, απάντησε στην τηλεφωνική κλήση του, το βράδυ της Κυριακής, 
17 Μαΐου 2026, και οι δύο Προκαθήμενοι είχαν αδελφική συνομιλία.
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Τα μηνύματα των Αντιπροσωπειών
Ιδιαίτερη σημασία είχε η προσφώνηση του εκπροσώπου του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης 
Βρεταννίας κ. Νικήτα, ο οποίος υπογράμμισε τους ιστορικούς και πνευματικούς 
δεσμούς μεταξύ της Μητρός Εκκλησίας και της Εκκλησίας της Γεωργίας. 
«Η παρουσία της αντιπροσωπείας μας αποτελεί ορατό σημείο του δεσμού που 
ενώνει την Μητέρα Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως με την Εκκλησία της 
Γεωργίας», ανέφερε χαρακτηριστικά, ενώ απευθυνόμενος προς τον νέο Πατριάρχη 
Γεωργίας τόνισε: «Με θάρρος και σταθερή βούληση να ποιμάνετε το ποίμνιο που 
σας εμπιστεύθηκε η Εκκλησία». Παράλληλα μετέφερε την αδελφική αγάπη και τις 
προσευχές του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου. Συγκινητική ήταν και 
η αναφορά του Αρχιεπισκόπου Νικήτα στον μακαριστό Πατριάρχη κυρό Ηλία Β’, 
λέγοντας ότι, όπως ο Προφήτης Ηλίας άφησε τη μηλωτή του στον Ελισσαίο, έτσι 
και ο αείμνηστος Προκαθήμενος «παρέδωσε τη μανδύα και τη ράβδο του στον 
πνευματικό του υιό», καλώντας τον να συνεχίσει το έργο της ποιμαντορίας σε 
καιρούς γεμάτους συγκρούσεις και δοκιμασίες.

Προσφώνηση απηύθυνε και ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Πρέσοβ και 
πάσης Τσεχίας και Σλοβακίας κ.κ. Ραστισλάβ, ο οποίος χαρακτήρισε την 
εκλογή του Πατριάρχη κ.κ. Σιώ Γ’ ως «φανέρωση της θείας πρόνοιας» και 
ευχήθηκε ο Θεός να του χαρίζει «δύναμη, πνευματική σοφία και υπομονή ώστε να 
οδηγεί τον λαό στην οδό της Αγίας Γραφής». Παράλληλα εξήρε τη μαρτυρική 
ιστορία του γεωργιανού λαού και την αφοσίωσή του στην Ορθόδοξη πίστη μέσα 
στους αιώνες.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τβερ και Κασίν κ. Αμβρόσιος απηύθυνε 
χαιρετισμό στον νεοεκλεγέντα Προκαθήμενο της Γεωργιανής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας, μεταφέροντάς του τα θερμά συγχαρητήρια του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχη Μόσχας κ.κ. Κύριλλο.

Στην ομιλία του, ο Μητροπολίτης Αμβρόσιος σημείωσε ότι ο Θρόνος της 
Γεωργιανής Ορθόδοξης Εκκλησίας κοσμήθηκε με έναν νέο Προκαθήμενο κατά το 
έτος που σηματοδοτεί την 1700ή επέτειο από την ανακήρυξη του Χριστιανισμού 
ως κρατικής θρησκείας της Γεωργίας. Σημείωσε επίσης ότι ο νέος Γεωργιανός 
Πατριάρχης θα συνεχίσει και θα επεκτείνει τις πολυάριθμες προσπάθειες του 
αείμνηστου Καθολικού-Πατριάρχη Ηλία Β’, ιδιαίτερα την ανησυχία του για τη 
διατήρηση της οικογένειας και άλλων ηθικών αξιών.
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«Παντού στην Τιφλίδα, είδαμε απτές και ζωντανές αποδείξεις ότι το μήνυμα του 
Ευαγγελίου καρποφορεί και αναπτύσσεται στην κατοικία της Υπεραγίας Θεοτόκου 
– τα φωτεινά, εμπνευσμένα πρόσωπα του πλήθους των πιστών, 
συμπεριλαμβανομένων πολλών νέων και παιδιών, και τον πραγματικά πανεθνικό 
εορτασμό της Ημέρας Αγιότητας της Οικογένειας», σχολίασε ο επικεφαλής της 
αντιπροσωπείας του Πατριαρχείου Μόσχας. Ευχήθηκε στον Αγιώτατο και 
Μακαριώτατο Καθολικό-Πατριάρχη Σιώ δύναμη και βοήθεια από ψηλά, 
διαβεβαιώνοντας ότι το έργο του στον Προκαθήμενο Θρόνο θα συνοδεύεται πάντα 
από τη θερμή προσευχητική υποστήριξη της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Τον Πατριάρχη Σερβίας εκπροσώπησαν οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Ρεμεσιανής 
κ. Στέφανος και Ιεονοπόλεως κ. Νίκων, οι οποίοι μετέφεραν τις ευχές του 
Μακαριωτάτου.

Στο μήνυμα του Μακαριωτάτου σημειώνεται: “Σύμφωνα με την αιώνια πρακτική 
που καθιέρωσαν οι αείμνηστοι προκάτοχοί μας, από τους οποίους λάβαμε το 
χρίσμα και την αποστολικότητα, ενημερώνουμε επίσης την Μακαριότητά Σας ότι η 
απόφαση για την εκλογή Σας έγινε δεκτή με χαρά στην Εκκλησία του Αγίου 
Ισαποστόλου Σάββα της Σερβίας, και ότι μεταξύ της ιεραρχίας, του κλήρου και 
του πιστού λαού μας υπάρχει απεριόριστη θέληση και ειλικρινής προθυμία, 
αγωνιζόμενοι να διατηρήσουμε την ενότητα του Πνεύματος μέσω του δεσμού της 
ειρήνης, χέρι-χέρι να συνεχίσουμε το θεάρεστο έργο της πραγμάτωσης του 



θελήματος του Θεού στον κόσμο.

Θεωρούμε την εκλογή σας ως σοφού αρχιποιμένα της Γεωργιανής Εκκλησίας ως 
ευκαιρία για περαιτέρω ενίσχυση της αγάπης μεταξύ των αδελφών Εκκλησιών μας 
και για περαιτέρω ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ των δύο αδελφών λαών μας“.

Από την Εκκλησία της Βουλγαρίας παρέστησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 
Βάρνας και Μεγάλης Πρεσλάβας κ. Ιωάννης, Βράτσης κ. Γρηγόριος και ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος καθώς και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Δραγοβιτίας κ. 
Βασίλειος.

Στο μήνυμα του Μακαριστού Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ τονίζεται: “
Σε αυτή την εορταστική για όλους μας ημέρα, μαρτυρούμε επίσης την αγάπη και 
τον σεβασμό της Σεπτού Πατριαρχείου της Βουλγαρίας προς την Ορθόδοξη 
Εκκλησία της αδελφικής Γεωργίας, κάτι που αποτελεί καρπό των παραδοσιακά 
καλών, μακροχρόνιων σχέσεων συνεργασίας και προσευχητικής υποστήριξης 
μεταξύ των Ορθόδοξων Εκκλησιών μας και των ορθόδοξων λαών μας…



Οι καιροί που ζούμε είναι περίπλοκοι και κρίσιμοι, αλλά πιστεύουμε ότι με τη χάρη 
του Θεού, σε ευλογημένη ενότητα και ομοφωνία στην πίστη, θα καταφέρουμε να 
ξεπεράσουμε όλες τις παλιές και νέες δυσκολίες και δοκιμασίες που θα 
παρουσιαστούν μπροστά μας και την κοινή μας ορθόδοξη μαρτυρία για τον 
αναστάντα Κύριο Ιησού Χριστό“.


